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CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA TRA COMUNE DI VIMODRONE, CASSINA DE’ 
PECCHI E RODANO 

 

BANDO DI GARA - PROCEDURA APERTA SOPRA SOGLIA COMUNITARIA PER 
L’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI PER LA PRIMA INFANZIA: ASILO NIDO “Il pesciolino 
rosso” e CENTRO PER L’INFANZIA “L’abbraccio” CIG 7918583D66 
 

QUESITO N. 1 

A pag. 4 del disciplinare, nella tabella, vengono declinate tre voci che vanno a comporre la base 

d'asta. La somma però di tali voci non è uguale al totale indicato come base d'asta, e riportato in 

altri punti della documentazione. Si chiede se il totale da considerare è quello indicato (e quindi 

come vengono declinati di conseguenza i valori delle tre voci) oppure se in realtà la base d'asta è la 

somma delle tre voci, ovvero 1.746.000 
 

RISPOSTA N. 1 

Il dimensionamento economico stimato, da porre a base di gara, è di euro 1.662.857,10 oltre iva per 

un complessivo di euro 1.746.000,000 comprensivo di iva, di cui euro 1.473.000,00 per la 

prestazione principale (servizi educativi ed ausiliari) ed euro 240.000,00 per la prestazione 

secondaria della ristorazione scolastica ed euro 33.000,00 per la prestazione secondaria della 

manutenzione. 

 

QUESITO N. 2 

Nell'allegato "personale servizi per l'infanzia", il n° delle educatrici del nido, per 72 bambini è di 11 

unità educative; Al paragrafo 16.1 del capitolato, Asilo nido, le unità di personale per 60 bambini 

sono pari a 10 unità educative. Si chiede se l'art. 16.1 del capitolato sia quello da tenere in 

considerazione, quindi con 60 bambini iscritti  
 

RISPOSTA N. 2 

Come specificato nell'allegato il personale inserito presso l'asilo nido comunale e il centro per 

l'infanzia si riferisce alla situazione attuale al 15/05/2019 con una copertura totale dei posti 

disponibili (72 bambini). Si precisa che l'art. 16.1 del capitolato sia quello da tenere in 

considerazione e il rapporto educativo è stato calcolato su un numero medio di 67 

bambini, considerando che l'asilo nido comunale può accogliere un numero massimo di n. 60 

bambini iscritti, con elevazione del 20% delle iscrizioni come da normativa regionale (n. 72), nella 

fascia d’orario 7,30-18,00, previa valutazione dell'ente locale a chiusura delle iscrizioni. 


